

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVUPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hefőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.
 Évesi díj: 10 ft.
 Féléves: 5 ft.
 Negyedéves: 2 ft 50 kr.
 Hét napos: 1 ft.
 Előfizetési helyben a kiadóhivatalban a debreczeni *reszervegyomdában*, azaz Telegi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
 öt hasabos petitsor 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s szabályos megjelenő hirdetéseknek leengedő árakat. Bélyegző minden hirdetés után 20 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek föl. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában.
 Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szociális részben tartozó közlemények a szerkesztőség irodájába a városi épület alatt (Rózsátság) címzendők.

Városi iparunk érdekében.

(Nyílt levél a D. E. szerkesztőjéhez.)

T. szerkesztő ur!

Becsés lapjában — tapasztalatom szerint, — nem egy alkalommal engedett tért a városunk ipara érdekében buzgólkodók közleményeinek. — elismerésre méltó figyelmet tanúsított ezzel azon ügynek, melynek fővárosi igazgatója, nem könnyen kiválasztható hasznát eredményezze városunknak, melynek lakosai között tekintélyes számmal vannak iparosok. — Engedje remélnem, hogy tölem sem fogja az ügy érdekében megtagadni a tért, bárha egyáltalában nem hízleghetnél ön előtt azzal, miszerint tisztelt olvasói előtt egészen új tárgyat s új eszméket fogok fejtegetni.

Városunkban nem régen egy minden tekintetben nemesis irányú mozgalom vette kezdetét, mely városi iparunk minél magasabb fokra emelését tűzte célul ki. — s erre nézve legelőször is egy iparos iskola felállításának szükségessége mondattat ki, melynek létesítésére nézve, elég biztosítékot nyújt azon körülmény, hogy az ezen ügyben megkívánt tanácskozási munkát folyamatosan tetél ki, már a jelen évi költségvetésbe is szép összeg vétetett föl ezen iskola javára.

Mint a lapok hasábjairól olvastuk, a jelen hóban tartott bizottsági közgyűlésen, elfogadott az iparos iskola felállítására vonatkozó polgármesteri jelentés, — s hogy a népevelési bizottság utasítva lett, hogy költségvetést, tantervet és szervezeti szabályzatot dolgozzék ki. — s a mint értesültünk, a népevelési bizottság is kellő ügybuzgalmat tanúsít az ügyben. — És nagyon helyesen. Városunkban már minden osztály szellemi igényei kívánnak a lehető mérvben elégíteni, s csak az iparos osztály az, mely meg nem érdemelt mostoha bánásmódban részesült, — mely hogy nem volt méltányos, azt már csak vitálni sem szükséges. — de továbbá kétségtelen az is, hogy felszámíthatatlan károkat okozott e tény. — mert évenként 4—500 iparos tanuló nélkülözötte a tagadhatatlan nagy mérvben szükségelt oktatást.

Fájdalommal látja és tapasztalja minden igaz barátja a hazai iparunk, hogy egész Magyarországon mindezen ideig nem létezett iparosoktatás. — Nagyon természetes. Hiszen elődeink, és nem is nagyon régen azon boldog meggyőződésben ringatták magokat, hogy az iparos nélkülözhet mindenféle szellemi oktatást, — megelégedhetvén azzal, mit a műhelyben elsajátíthat a mestertől és az öregebb legényektől. Azonban korunk más igényeket táplál már az iparosok irányában, — s mást követel a hazai nemzet érdeke, s csak elismeréssel adóztatunk kormányunk azon nemesis törekvéseinek, midőn a már nagyon érezhető hiányokon segíteni óhajtván. — értekezletet hívott össze szakértőiktől, kik javaslat tétellel vannak megbízva az iparos oktatására vonatkozólag. Ez értekezlet még nem fejezte be működését, — de megvagyunk győződve hogy működése sok hasznót fog eredményezhetni.

Kormányunktól az ország szorult viszonyai között nem várhattunk és nem várhatjuk azt, hogy hazánk minden na-

gyobb városában. — hol erre szükség van — ipar iskolákat állíthasson fel, — s e tekintetben különösen a városok polgárságát illeti meg a kötelezettség, városunk és a hazai ipar érdekében valamit tenni.

Debreczen városa megkezdte már erre vonatkozólag mint tettebb elmondám az intézkedést, — de a mi különös mérvben indított e level írásra, az nem egyéb, mint hogy városunk ipara érdekében, annak mielőbbi életbeleptetését megvárassam. Ez úgy nem szenvedhet halasztást, — mert számos érdek követeli azt hogy városunk iparos polgárait mielőbb életbe léptessék ezen intézkedés. — A mi a tantervet, s egyebet illeti, az én réám nem tartozik. Egy helybeli hírlapban szakértők foglalkoztak kellően az ügyvel, mit jó lesz az érdekelte feleknek figyelembe venni, — s csak azt óhajtom hogy ezen ügy semmiszín alatt se odáztassék el, mert veszély van a késedelemben.

A népevelési bizottság megteendő bizonyonyal azt, miszerint a reá ruházott kötelezettség a lehető leggyorsabban elintézendő, s így megadja a lehetőséget arra, hogy teljesüljön városunk iparosainak azon óhajtatása, mely az iparosoktatás mielőbbi életbeleptetésére irányul.

Egy iparos.

A magyar járadék külsőn ügyében
 Széll pénzügyminiszter s a Rothschild bankcsoport képviselői közt a tárgyalások Bécsben megkezdődtek. Meglehet hogy 100 millió járadék átvétele fog megkötetni.

A bankválasztmány a közelebbi gyűlésen, a bankstatutum tárgyalását folytatta, s igen élénk vitára adott alkalmat az alkormányok kinevezése. Wiener lovag e kérdésnél azt az indítványt tette, miszerint mondassék ki, hogy a két kormány joga van az alkormányokat kinevezni, de azon megszorítással, hogy a kinevezés csak az a részvényesek közgyűlése által választott 14 felügyelő tanácsos köréből történjen. — Ez indítvány azonban még csak Goldschmidt lovag osztotta. A kormányval kötendő egyezsége vonatkozólag a bank választmányi tagjai számos módosításokat készítettek, melyek a további tárgyalások közben fognak előterjesztetni.

A kereskedelmi és iparkamarák új beosztását a kereskedelmi miniszter egy rendeletben közelebbi állapította meg, s e szerint a debreczeni kereskedelmi ipar kamara területét képezik: Bereg, Máramaros, Szathmár, Ugocsa, Szilágy, Bihar, Szabolcs és Hajdu megyék, Nagy-várad Szathmár-Németi és Debreczen városokkal.

Lővid hírek — A német császár Stosch tábornok elbocsátatását jóvá hagyta. — A pápa e hó 20-án tartott consistóriumban azonkijelentést tette, miszerint ő az egész világ előtt protestálni fog az ellen, hogy tőle a szóias szabadságot megakarják vonni. — **Római hírek** szerint bíbornoki kinevezés lesz a júniusi consistórium alkalmával is, midőn Mihályovics zágrábi érsek is bíbornoki kaapot fog nyerni. — **Károly Lajos** főherceg tegnap Berlinbe érkezett, s az indóháznál a császár, a korona herceggel és a császári hercegek fogadták nagy ünnepélyességgel. — **Károly herceg** az uralkodó nagy herceg fivére Darmstadtban meghalt.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése márczius 31-én.

Elnök: Ghyezy; jegyzők: Molnár, Gullner, Orbán.
 A miniszterek közül jelen vannak: Tisza, Perczel, Péchy, Szende.

A „Debreczeni Ellenőr” tisztaja.

mely mint utmutató, őt a Kárpáton utaztatóban vezetné. Részletes tudósítások, melyek különféle könyvek és folyóiratokban elsősorva bevezetnek, számosan vannak ugyan, hanem ezek koránt sem elegendők arra, hogy a kiváncsiságot a kárpáti kincsek és természeti ritkaságok iránt minden tekintetben kielégítsék. — Szinte megfoghatatlan az, hogy ezen sok ezer évet átélő ország Kárpát, miként maradtartott a tudós világ előtt egész a XVII-ik századig — úgy szólván — egészen idegen és ismeretlen. Az első, ki 1615-ben tudományos tekintéssel megmászta. — Fröhlich Dávid késmárki híres matematikus és professzor volt. Utána a Kárpáton nevezettségének közelebbi ismereteket vegett, a híres természettudós, idős Buchholz határozta el magát az odamenetelre, 1664-ben. Tapasztalatai és észrevételei, melyek természet történeti értékek, az általa vezetett „Napló könyve”-nek felel meg. Berzevichy István a Kárpátról tudósításához egy igen hü és tökeletes rajzt adta az Alpseknek. Hasonló őszön lelkesíté Bucholznak két fát, Gyö-

Molnár Aladár olvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül hitelesítettik.

Elnök bemutatja a főrendiház elnökének átiratát az ülésszakot bezáró s az új megnívó királyi leiratnak az országos levéltárban történt elhelyezéséről.

A ház irattárába fog letétetni. Elnök bejelenté, hogy Pesty Frigyes, a 30 nap 1-telvény, végleg igazolható. Ezután Bánó József fejezi ki a ház tegnapi üléséről megválasztott tisztikara nevében a ház bizalmát a köszönettel, s kéri a ház támogatását.

Prónay József benyújtja az összeférhetlenségi bizottság jelentését Axente Severu ügyében. Olvassatik az összeférhetlenségi bizottság jelentése, mely szerint a következő határozatot hozta:

„Mint hogy az 1876. XXXIX. t. cz. 1-ső §-nak rendelkezése képest, minden országgyűlési képviselő köteles megbízó levelét a képviselő elnöknek a törvényben kijelölt határidő alatt bemutatni.

Mint hogy továbbá ugyanazon törvényeknek 3-ik §-a szerint a képviselő megbízói szöveg lemondása, csak a megbízó level bemutatása után történhetik. — Annál fogva Axente Severu megválasztott országgyűlési képviselő megbízó levele bemutatásának mellőzése által, a törvénynek határozott rendelkezése ellenére mulasztást követett el s ekkép jelen esetben azon feltételek, melyekhez a most idézett törvény az 5. §-ban meghatározott következményeket köti, kétségben kívül megvannak.

Elnök: T. ház! A bizottság határozatában constaltatta azt, hogy Axente Severu ur a megbízó levelének nem mutatása által az összeférhetlenségi törvény 5. §-a rendelkezése meg nem felelt, azt megszegte. Emlék fogva kérem, — az illető törvény 5. §-ának fölvissalását.

Gullner Gyula jegyző: (olvassa) „5. §. Azon képviselőnek, a ki a 4. §-ban megszabott határidő alatt megbízó levelét be nem mutatja, vagy annak elmaradását kéllően nem igazolja, képviselői megbízása megszűnik és az ily egyen a 7. §-ban említett bizottsági határozat keltét követő három éven át országgyűlési képviselő nem lehet.”

Elnök: Azt vélem, t. ház, hogy ezt magának az összeférhetlenségi bizottságnak kéllent volna határozatában kimondani, mint hogy azonban ezt ezt nem tette, a törvényt fogamatosan kelt: azon véleményben vagyok, hogy a háznak kötelessége a törvény értelmében kimondani azt, a mit a törvény rendel, hogy az illető képviselőnek képviselői megbízása megszűnik és a határozat kelté után következő három éven át országgyűlési képviselő nem lehet. (Helyeslés).

Madarász József nem helyesli, hogy az elnök véleményét mondván, a vitába bocsát között s az elnök véleménye ellenében azt kívánja, hogy a bizottság jelentése tudomásul vétetvén, az elnök utasítsa meg az új választási iránti intézkedések megtételére. A következőképpől nem kellene szólni, mert a ház határozata a törvényt sem meg erősíti, sem meg gyöngíti.

Elnök: Azzal, hogy kimondotta, hogy a ház köteles a törvény rendelkezést teljesíteni, nem bocsátkozott a vitába. Egyébként mint hogy különböző felfogás lehet a házban, legjobb lesz a bizottság jelentését kinyomatni, — hogy azután a ház határozaton följötte. — (Helyeslés).

Felolvastatik ezután az interpellációk és indítványok könyve. Interpelláció bejegyzése nincs; az indítványoknyelve bevan írva Tisza Lajos indítványa Küküllő megye székhelyének Erzsébetvárosból Dicsőszentmártonba visszahelyezése iránt.

Később fog indokoltatni. Következik a szavazás a bizottságok tagjaira. A ház háromszor szavaz. Első ízben a következő bizottságokra: zárszámadási bizottság, kérvényi bizottság, közlekedési és mentelmi bizottság.

Másodízben az igazságügyi, közoktatási, közigazgatásügyi s a vallásalapok stb. jogi természetének megvizsgálására kiküldött bizottság tagjaira adatként be a szavazatok. Harmadízben a véderőbizottság, könyvtári bizottság, gazdasági naplóíró és számvizsgáló bizottság tagjait választá meg a ház. A választás eredményeit ma hirdetik ki.

A bizottságok megválasztása után elnök felszólítja ezeket, hogy ma azaz csütörtökön az ülés után megalakuljanak.

Kisorsoltattak ezután az osztályok a három elsőbe 46, a többi 6-ba 4 a magyarországi, az első 6-ba 4, a többi 3-ba 3 horvátországi képviselő.

A mai ülés 10-kor kezdődik s azon fog Tisza felelmi Steinacker interpellációjára. Ülés vége fél 2 után.

Törökország álladalmi szervezete.

Irta Propper N. János.

VI.
 Hadügy és tengerészet. — A hadzerkezt fontossága, mulpa, jelene. — A szárazföldi hadsereg szervezete, felosztása; tengerészeti hadsereg; tiszti rangok. (Folytatás.)

A XVII. századbeli török hadtest egyes tagjainak elnevezését, létszámát egyenként s összesen a következő táblázat szemlélteti:

*Minőség	A hadó, neve, neve	Száma	Összes.
	Janitsárok	113,400	
	Thopdszjik (lovászok)	15,000	
	Kumbarahdszjik (tüzek)	2,000	
	Bostandzsik (palotaőrök)	12,000	
Gyalogság	Meháderd-szjik (ábrós-szörtesindlók)	6,000	
	Zserahdszjik (tartományi helytartó baskák által kiállított segéd csapatok)	6,000 225,000	
	Kajrói segéd csapatok)	3,000	
	Arnauták és bosnyákok	12,000	
	Moldvai és havasalföldi csapatok	6,000	
	Leventek (hajóska-tonák)	32,000	
	Matrózok.	18,000	
	Az állampénztárból (miri) díjazott szpáhik	15,000	
	Zaimok és Timarióták	130,482	
	Dsiebeldzsik (nehéz vasas lovasok)	24,000	
	Seghbanok (tartományi baskák lovas segédesapatai)	5,972 224,972	
	Miklidszjik (fegyveres lovasok)	6,000	
	Serden-egjts ekei vagy delik (lovasági önkénytesek)	10,000	
	Krimiai tatárhadak	30,000	
	Moldvai és havasalföldi lovasok.	4,000	
	Nagyis a hadero összes létszáma	449,972.	

(Folyt. köv.)

Vámbery

a török parlamentarizmus jövőjéről következő nyilatkozat az „Ellenőr”-ben: „Való ban nehéz az első parlamentet másként képzeln, mint egyéket azon tartományi tanácskozásoknak, melyekben a valj adja a hangot, s a többiek, job automaták gyanánt, csak fejökkel intenek. Ez fog történni mindenesetre az első ülések, sőt az első hetek alatt. — Valjon az előbbi összehívású ligák nyugtalan férfiai, ha a parlamentre jönnek, élteó szellemet vagy épen ellenkező létrehozni képesek lesznek-e, a jövő fogja megmutatni. Egylőre ép oly kevéssé várható oppositó a keresztény elemek részéről, sőt nem megy usszé feltevéünk, ha azt hisszük, hogy épen ezen elemek, felénkesség miatt a kormány iránt legbarátságosabbak lesznek.

Jelentékeny nehézséget fog még képezni a nyelv. Törökül beszélni, t. i. ugy beszélni, hogy a beszédet azonnal sjtó alá lehessen adni, csak kevesen tudnak Törökországban, s ezek is a polgári szolgálathoz tartoznak, kik

csak az egymástól különböző írási és társalgási nyelv közti közeputat éveken át tartó gyakorlat által feltalálják. — A keresztény képviselőkre nézve meg nagyobb lesz ezen nehézség, mert nem hiszem, hogy hibáznám, ha állítom, miszerint nincs török keresztény, a ki a nélkül, hogy hivatalnok volna, a török írási nyelvet ismerne, nem is szólva a bosnyák, görög és bolgar népekéről. Szóvaljon ez a rövid vázlat rájókészására az épen megnyitott török parlament felől. Bármennyire gyönyörű és nevetők is az eddigi Európában, és tekintve a hibákat és fogyatkozásokat is, melyeket magunk elorolunk. — Midőnkben ezen új művelő még sem tudhatjuk meg helyeslo elismerésüket s legjobb sikert kívánunk nekik. A török parlament a nyugati világ parlamentjeihez képest csakis azon fokozat állami, a melyen maga Törökország és kultúrája a nyugati kultúrával szemben áll. Erőfeszített és mesterséges létere is, mint minden más újítás a nyelvet országában, melyek hosszas évek küzdelme után megis utat törtek magoknak, — így lehet és lesz az a parlamentű élettel, s hivatalunk tehát a szomszédos állam jóléte és haladásá érdekében „36 munkálkodást! a bosporsuti parlamentnek.”

Fővárosi hírek.

— **Sebestián** ó budai aljárás bíró néhány nap előtt nyugtalanul elhunyt. — **Vasuti gyarkorokozók** e közlekedési miniszter rendlete szerint, csak oly egyének fognak ezután fölvetetni, kik elvégeztek a polgári iskolákat. — **Valla Sándor** túzólt egy társával összeveszett, ez őt revolverével mellbe lötte, — s aztán saját mellé bészter lött, de még volt annyi ereje, hogy a rakpartot elérhesse, s ott a Dunába ugrott, melyben nyugtalanul elhunyt. — **Valla** a körházban felküzde semmi remény nincs megmaradásához. — **A Toldy Ferencz** nevezte utca a 720 ik számú ház előtt mint egy 3 ölnyi szélességben, s ugyan annyi hosszúságban beomlott. — **Szamoskegynek** körül újabb az jött napvilágra hogy megszokott osztrak feygenye, a rendőrség nem tud nyomába jutni.

Vidéki hírek.

— **Nógrádmegye** egyik tekintélyes vezérfőria Niczky Pál, ki a szabadságharcz alkalmával mint alezredes küzdött, közelebb jobb letre szerendit. — **Nagyváradon** új szoborot akar építtetni nyárára az oda menendő közszavári színtársulat, — s nagyon számolnak a megye áldozatkészégére. — **Haver Mihály** boldogfalvi haszonbérő, ki sem irni, sem olvasni nem tud, 5000 fitos alapítványt tett az új tudai főiskola tanulóinak fizetés emelésére. — **Az esztergomi sakter** a mért a rabbi magyar nyelven imádkozott a templomban tüntetés szerűleg hagyta oda az imaházat, — a mért aztán ő kegyelme elcsapatott a hivatalból. — **Ujlakon** egy nő megbetegedett, s az ő vizsgáló orvos megmérgezettnek találta. A mérgezés az által történt, hogy a szoba a melyben lakott oly két festékkel volt befestve, mely nagy mennyiségű mireny tartalmazott. — **Vásongyárat** akarnak B-Csabán Gelléri Mór indítványozására felállítani. — **Devan** hetilap fog megindulni a jövő hó elejétől fogva, melynek szerkesztője Hollaky Imre ügyvéd lesz.

Eszküdtzéki tárgyalás.

Márcz. 22.

Elnök: Szűcs István, Bírák: Szabó Imre, Cseresznyés Imre, potbíró: Komlóssy Dező. Eszküdték: Medve Kálmán, Beer Kálmán, Weinberger Kálmán, Frics József, Leszky Ferencz, Kádár Bálint, Halmi Mihály, Gyúry Sándor, Czeglédi Gyula, Herczer János, Farikas István, Balogh István; pótagok Lorincsik László és Reiner Henrik.

Vádolt: Dobay Sándor nyomász, volt szerkesztő, ügyvéd dr. Bátaszky L. Vádló: Nagyfejedő Miklós ügyvéd.

Elnök a tárgyalást 9 órakor megnyitván, jegyző Kató István a szükséges irományokat felolvassa. A vádlévből kiemeljük, hogy a tárgyalás alapját az képezi, miszerint a D o-

Tátrán található, százkara emelkedik fel; hanem a nevezetesebb és bántalura méltó bakhok csakis a következőket lehet számítani. 1. **Az ostria vizesés** a Liptóvármegyében. Ez azon keskeny völgyben van, melyet két hegy — a nagy és kis Kriván képez. Itt emelkedik Az Ostrya nevezetű sziklatorony föléül e eről zuhan le a víz, mintegy 30 ölnyi magasságról, rémítő zuhogással. A lezuhán víz adja a Vág vizeknek eredetét, miután azon folyamnak vizevel magát egyesítette, mely a kis Kriván alatti tóból ered. A táj ezen vizesés körül, (minerológiai tekintetből) igen nevezetes; itt található gazdag arany és ezüst érczerek és az igen ritka vörös dárány ércze, melyet régebben a vizegészék az arany készítéshez próbáltak felhasználni.

(Vége köv.)

kolába. Azonban gon- az istenházát csak az esnek találta, hogy a nemismételte. Még egy ritven, belopóztak hát s letépték a zászlókét madár nyomtalanul ott, nyomozták, kur nem volt semmi nyom. toronyör lenn a to- érez a nyaka között. gyanusnak tetszett felhagott hát a lép- k beszégetést hall a keresztt alatti go- madár. Hetek óta il, hogy valaki ész- ártak le emivaló vé- hosszú ideig? maig lyakzódás nem is le- nyeményekre jószító, s ajlesíttek is. Somos- tuk nem csak Ame- rorszag stb. városait zóna a lapokban kö- mezejára Subent etes, hogy van neki , a melyből senkit ott ott nem töltött hegy azonban nem s egy nap megug- ztetésben részesült jó módú helybeli az elégen áldozván en az utcán több mi, háza ajtajában evü emberrel talál- csak maga lakik, ávta, reggel pedig vette észre, hogy forinton felül ösz- minek aztan most nem ebből azon ta- ha mulati akar ne tartson szébeben. 15., 16. és 17-dik egyajjain borvászra ghöz több rendbeli kir. földmívelés- um kozhírítéssel ebb mi is közé- zabó Antal.

DEBRECZENI ELLENŐR.

számu ház- ra szolgáló melléke- l bir, pün- letni Nagy- alatt lakó

3-3
Károly Gyöngyi G. joggyászvezér utaknál.
Budapest: Török József ügyvezető
Károly utca 7-ik szám.

1877. márczius 22.

Előfizetők listája... Ezen lapot... Debreczeni Ref. Főiskola... Tel. 1. K. L. L. Könyveskereskedés...

Debrecze

(=) E hó 2... künkben mi is... Debreczeni Ref. Főiskola... Tel. 1. K. L. L. Könyveskereskedés...

bay S. szerkesztése alatt megjelent „Szabolcsi Lapok” mult évi szeptember 36. és 38. számában...

Vadló ezekben rágalmat talált, mit vadbeszédében kiválóan hangsúlyozott, s különösen azt emelte ki, hogy ama postai sikkasztással való vádo az annyal is inkább rágalmamert ellene semmiféle vizsgálat nem volt...

I. Megvanak-e győződve, hogy a kérdéses cikklet Dobay S. írta. II. Van-e a kérdéses cikkben rágalom? III. Vétkes-e a vádlott?

Medve Kálmán, mint az esküdtek elnöke a tanácskozás után kijelenti, hogy az 1-ső kérdésre 9 igen, 3 nemmel szavazott; a 2-ik kérdésre egyhanguan igen. 3-ik kérdésre 9 igennel 3 nemmel szavazott s szerint Dobay Sándor büntetésre ítélték...

Dr. Margiay István végrendelete.

Ma olvastattam fel és hirdtettem ki a debreczeni törvényszéknél. A meghaldott ezen végrendeletben mely 1876. június hó 23-án kelt, fenkölt nemes lelkének, szívóságának, egyháza iránti szeretetének, s a közügyekért megérdemelt nagyra becsült bizalmukkal továbbra is megfizetni.

16 emlékeztetőt e nemes város falain kívül és belül, s valóban el lehet róla mondani hogy exegit emberbarát ugrajis... Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel...

Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel, s a közönség megragadta az alkalmat, hogy kifejezést adjon a művésznő iránti nagyrabecsülésének ragaszkodásának...

Hogy Donadio művésznő éneke, — ma is elragadó volt, azt mondanunk is felesleges. Bacsó Luiza a mióta utolszor hallottuk, igen sokat haladt, hangja erősbödött, s játéka élénkült...

Eddig a végrendelet tartalma, mely örök emléket emel a nemes hagyományozónak! Temetése holnap délután 3 órákor leendő erre felhívjuk városunk egész közönségének...

Napi hírek.

A ref. egyház nevelésügyi szakosztálya e hó 24-én d. u. 3 órákor a szokott helyen ülést tart, melynek kiválóbb tárgyát fogja képezni Gyulai József 50 éves tanítósíkodása feletti intézkedés, egy segédintó el-

tározása stb. Felhívjuk az érdekelteleket figyelmét e gyűlésre. Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel...

Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel, s a közönség megragadta az alkalmat, hogy kifejezést adjon a művésznő iránti nagyrabecsülésének ragaszkodásának...

Hogy Donadio művésznő éneke, — ma is elragadó volt, azt mondanunk is felesleges. Bacsó Luiza a mióta utolszor hallottuk, igen sokat haladt, hangja erősbödött, s játéka élénkült...

Napi hírek.

A ref. egyház nevelésügyi szakosztálya e hó 24-én d. u. 3 órákor a szokott helyen ülést tart, melynek kiválóbb tárgyát fogja képezni Gyulai József 50 éves tanítósíkodása feletti intézkedés, egy segédintó el-

nadio Bianka k. a. három gyönyörű korszot kapott, melyek közül egy városunk hölgyei adományára. E korszor előállítására többen adakoztak...

Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel, s a közönség megragadta az alkalmat, hogy kifejezést adjon a művésznő iránti nagyrabecsülésének ragaszkodásának...

Hogy Donadio művésznő éneke, — ma is elragadó volt, azt mondanunk is felesleges. Bacsó Luiza a mióta utolszor hallottuk, igen sokat haladt, hangja erősbödött, s játéka élénkült...

Napi hírek.

A ref. egyház nevelésügyi szakosztálya e hó 24-én d. u. 3 órákor a szokott helyen ülést tart, melynek kiválóbb tárgyát fogja képezni Gyulai József 50 éves tanítósíkodása feletti intézkedés, egy segédintó el-

tegesegélyző és rokkant pénztár helybéli főjé f. hó 18-án csapóútczán s Kainráth-féle kávéház helyiségében alapszabályszerű évi rendes közgyűlést tartván...

Donadio Bianka tegnap este Márthában lépett fel, s a közönség megragadta az alkalmat, hogy kifejezést adjon a művésznő iránti nagyrabecsülésének ragaszkodásának...

Hogy Donadio művésznő éneke, — ma is elragadó volt, azt mondanunk is felesleges. Bacsó Luiza a mióta utolszor hallottuk, igen sokat haladt, hangja erősbödött, s játéka élénkült...

Napi hírek.

A ref. egyház nevelésügyi szakosztálya e hó 24-én d. u. 3 órákor a szokott helyen ülést tart, melynek kiválóbb tárgyát fogja képezni Gyulai József 50 éves tanítósíkodása feletti intézkedés, egy segédintó el-

H I R D E T E S E K.

Kitünő minőségű SZOBAPADLAT FÉNYMAZ, (Zimmerboden glanzwachs) mely oly sűrű és viasztartalmu, — hogy négy vagy több rész vízzel vegyítve igen egyszerűen kezelhető. 1 kiló vagy 1 liter 60 kr. — Elegendő egy közép nagyságú szobára. — Használat előtt egy nappal kérem megrendelni, részint, hogy mindenkinek frissen adhassak, részint pedig hogy a kelendő a sürgetés által el ne vonassék a készítésétől.

Üzlethely változtatás. Tisztelettel tudatom a nagyérd. közönséggel, miszerint az eddig csapóútczán, Hajdúház alatt levő férfi és női lábbeli üzletemet főpiacz, gróf Dégenfeld ház alá, (a volt fodrász bolt helyiségébe) tettem át.

Hirdetés. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, miszerint itt helyben, a vargaútczai újsoron 3490. szám alatti ház helyiségében, méz- és épületkő üzletet nyitottam.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közölni szeretném, miszerint a felpertes iparegyesületi takaréka és hitelintézet részére a peres Kálmán Andrástól 320 alt tőke

Dr. Röthschnek V. Emil gyógyszerész cseplőgyárca.

Nemes Gabor. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, miszerint itt helyben, a vargaútczai újsoron 3490. szám alatti ház helyiségében, méz- és épületkő üzletet nyitottam.

Hirdetés. Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, miszerint itt helyben, a vargaútczai újsoron 3490. szám alatti ház helyiségében, méz- és épületkő üzletet nyitottam.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közölni szeretném, miszerint a felpertes iparegyesületi takaréka és hitelintézet részére a peres Kálmán Andrástól 320 alt tőke

266. szám. ÁRJEJYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Kézpénz-fizetés mellett. Árak ausztriai értékben. Költségmentesen. Debreczenben, kötelezettség nélkül. Inggben szákkal.

Kitünő szép minőségű vetni való ZAB és BÜKKÖNY kapható. Berger Henriknél Széchenyi-utca 1771. sz.

Hirdetés. Az andaházy — Szilágyi nevelő intézet piacz utcazi 1759-ik számú háza után, — a belső legelőből adott 8 osztályozott hold föld bérbe adandó: — értekezhetni iránta alólított intézeti gondnokkal. Debreczen, 1877. márcz. 22-én.

Hirdetés. Folyó hó 26-dikán azaz hétfőn d. e. 9 órákor az idej piacz vagtásteren mintegy 50 csomó 3 méteres és 50 csomó 4 méteres fa csomóként 10 dbjával számítva, továbbá mintegy 200 száz szuzfa árverésen el fog adni, hova venni szándékozik megjelenni kértnek.

Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye. BURGHOLD V. női divat-terme. Fötér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle czukrázdával szemben.

Eladó vagy kiadó kaszálók. A Tolvaj Mihályné féle s a Bánkon levő régi tisz boglyás kaszáló, a rajta levő épületekkel, 15 köblös rozsvetessel együtt minden órában eladó vagy kiadó.

Hirdetés. Folyó hó 26-dikán azaz hétfőn d. e. 9 órákor az idej piacz vagtásteren mintegy 50 csomó 3 méteres és 50 csomó 4 méteres fa csomóként 10 dbjával számítva, továbbá mintegy 200 száz szuzfa árverésen el fog adni, hova venni szándékozik megjelenni kértnek.

Hirdetés. Folyó hó 26-dikán azaz hétfőn d. e. 9 órákor az idej piacz vagtásteren mintegy 50 csomó 3 méteres és 50 csomó 4 méteres fa csomóként 10 dbjával számítva, továbbá mintegy 200 száz szuzfa árverésen el fog adni, hova venni szándékozik megjelenni kértnek.

Debreczen legelőcsőbb bevásárlási helye. BURGHOLD V. női divat-terme. Fötér, Svetits-ház, I. emelet, a Caderász-féle czukrázdával szemben.

Eladó vagy kiadó kaszálók. A Tolvaj Mihályné féle s a Bánkon levő régi tisz boglyás kaszáló, a rajta levő épületekkel, 15 köblös rozsvetessel együtt minden órában eladó vagy kiadó.

Hirdetés. Folyó hó 26-dikán azaz hétfőn d. e. 9 órákor az idej piacz vagtásteren mintegy 50 csomó 3 méteres és 50 csomó 4 méteres fa csomóként 10 dbjával számítva, továbbá mintegy 200 száz szuzfa árverésen el fog adni, hova venni szándékozik megjelenni kértnek.

Hirdetés. Folyó hó 26-dikán azaz hétfőn d. e. 9 órákor az idej piacz vagtásteren mintegy 50 csomó 3 méteres és 50 csomó 4 méteres fa csomóként 10 dbjával számítva, továbbá mintegy 200 száz szuzfa árverésen el fog adni, hova venni szándékozik megjelenni kértnek.